

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антапольского РК КП(б)Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 6(20) Суббота, 21 февраля 1945 г.

ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки
за 22 февраля

Вечером 22 февраля на Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Целой боевой группой противнику удалось потеснить нашу части от северного побережья Кенигсбергской бухты. Одновременно юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению Восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели городом Цинтен и заняли ряд других населенных пунктов. В трехдневных боях с 19 по 21 февраля западнее Кенигсберга нашими войсками уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 орудий, 160 пулемётов и спешно 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8.000 солдат и офицеров.

Южнее Данцига наши войска, в результате наступательных боёв, овладели населенными пунктами Гоголево, Кенигсальде, Барлошно и другими. За 21 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самоходных орудий—5, орудий—55, бронегранитрёров—24.

В Познани продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживающего Цитадель.

В провинции Бранденбург, южнее города Губен, наши войска вышли на реку Найсе, заняв при этом более 60 населенных пунктов. В лесах юго-восточнее города Губен наши войска ликвидировали окруженнную группу противника численностью до 2000 солдат и офицеров, при этом взяты в плен командиры боевых групп полковник Хенш и полковник Ленднейна.

В районе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окружённой в городе группировки противника, в ходе которых заняли пригороды, Бреслау—Мазельвич, Кригерн, Гюнерн, Зимсдорф.

27-Я ГОДСВИЩНА КРАСНОЙ АРМИИ

27 лет тому назад создалась Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Рождение Красной Армии связано с борьбой советского народа против внешних и внутренних врагов Советской Республики.

В 1918 году немецкие хунники напали на молодую Советскую страну. Против многочисленной и хорошо вооруженной вражеской армии выступили отряды Красной Армии, которые с честью выполнили свой долг перед Родиной, отразив написк немецкого разбийнического империализма. День отпора германским войскам—23 февраля 1918 года—стал днем рождения Красной Армии.

Красная Армия росла, крепла и закалялась в борьбе с крагами страны социализма. Она отстояла нашу Родину от немецких империалистов в 1918 г., от иностранных интервентов в 1918—1920 г. г., от японских самураев в 1938 г., от фашистских прислужников Гитлера в 1939 г.

Наша страна четырнадцатый раз отмечает годовщину со дня организации Красной Армии в суроных битвах с врагами всего прогрессивного человечества—немецкими фашистами. Красная Армия одержала блестящие победы—полностью освободила от захватчиков территорию Советского Союза и бравые действия перенесены на территорию гитлеровской Германии. Красная Армия приближается к столице Германии—Берлину. Под ударами Красной Армии не только вышли из строя все вассалы фашистской Германии—Финляндия, Румыния, Болгария, Венгрия, но и вступили в войну против гитлеровской Германии на стороне свободолюбивых народов. С радостью и надеждой встречают на своей территории Красную Ар-

мию народы Польши, Югославии, Чехословакии, Норвегии, Гитлеровской Германии, оказавшиеся зажатой в тисках между двумя фронтами.

На конференции руководителей трех союзных держав—Советского Союза, США и Великобритании в Крыму унесен смертельный приговор гитлеровской Германии. Этот исторический документ вырос из побед союзников над немцем, а в этих победах Красной Армии принадлежит виднейшая, почётнейшая роль. Германский фашизм доживает свои последние дни. Сопротивление немцев безнадёжно.

Успехи Красной Армии были бы невозможны без поддержки ее со стороны всего народа, без самоотверженной работы советских людей в тылу.

Война идёт к окончательной развязке. Борьба за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками требует от армии и народа ещё больших усилий и новых подвигов. Каждый гражданин нашей Родины должен работать с максимальной энергией и все свои силы отдавать на помощь Красной Армии, на дело разгрома врага. Боевая задача трудящихся нашего района—досрочно выполнить квартальный план заготовки и вывозки леса и тем оказать помощь в деле быстрейшего разгрома врага.

Под победносным знаменем Ленина—Сталина, под генеральным руководством товарища Сталина Красная Армия и весь советский народ добываются окончательной победы над врагом.

Да здравствует 27-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Да здравствует полководец Красной Армии и вождь всего советского народа великий Сталин!

МОЙ ВКЛАД В ДЕЛО ПОБЕДЫ

Много нужды и горя перенесла смерти. Жил крестьянин-бедняк при польской Польше. Куда ни бросишь взгляд, везде помещичья земля, лес, угодия. А нужно было жить и крестьянину, и он шел к помещику батрачить. У меня было всего-навсего 0,50 гектара земли, а семья большая. Приходилось просить у богатея землю и платить ему третью часть убранного урожая.

Облегченю вдохнул крестьянин при власти Советов. Стalinская Конституция дала право на труд, на образование, на отдых. Было всего в достатке: и хлеба, и к хлебу.

Но нашу счастливую жизнь прервал лютый враг немец. Вторгшись в наш цветущий край, немецкие разбойники отобрали у крестьян-бедняков землю, данную им советской властью, и передали её своим помещикам, своим пособникам. Бедняка под кнутом заставили работать на богатеев за жалкие крохи заработной платы.

Немцы всячески стремились нас, крестьян, уничтожить. Крестьяне платили непосильные налоги, не было конца убийству, грабежу. Каждый день приходилось ожидать

Но мы твердо верили в свое освобождение. И этот день настал. Красная Армия под руководством великого Сталина вернула нам счастливую жизнь, дала нам землю, вернула нам все прежние права, записанные золотыми буквами в Stalinской Конституции.

С первых же дней освобождения я неустанно помогало нашим воинам в разгроме подлого врага — немецких разбойников. Рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, я сдал в фонд Красной Армии 2 центнера хлеба, 470 килограммов картофеля, рассчиталась по мясопоставкам и денежным платежам.

Теперь, когда для отстройки разрушенного врагом нужно стране много леса, я первым из деревни выехал на лесозаготовку. Работаю вахтой 20 дней. Ежедневно выполняю норму на 120—130 процентов и буду прикладывать все силы к тому, чтобы внести больший вклад помочи победительнице Красной Армии в быстрейшем достижении победы над врагом.

А. Т. Северинчик,
крестьянин деревни Занкье.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА ЛЕСОРУБОВ

Для быстрейшего восстановления разрушенного врагом народного хозяйства страна требует много лесоматериала.

Сознавая это лесорубы тов. Кулик Никифора работают на лесоразработке по-фронтовому. Бригада из 11 человек заготовила на 10 февраля материала и дров 500 кубометров, среди лесорубов нашего района занимает первое место. Лесорубы

бы бригады Годованский Александр, Кот Пётр, Масекко Александр, Куиш Алексей ежедневно перевыполняют норму.

В ответ на выдающиеся успехи Красной Армии и решения Крымской Конференции лесорубы соревнуются за досрочное выполнение плана заготовки леса.

А. Цурнаи,
уполномоченный Райкома КП/Б/В.

Забота о семьях защитников Родины

В стране Советов семьи фронтовиков окружены всеобщей любовью и заботой. Районный отдел государственного обеспечения выплатил семьям военнослужащих гаеческий 336.218 рублей. Одновременно наиболее нуждающиеся семьи военнослужащих, помимо госу-

дарственного пособия, получили единовременную помощь продовольствием и деньгами.

Население сдаёт в фонд помощи семьям военнослужащих хлеб, деньги. Уже собрано 430 рублей, 4.093 килограммов хлеба.

Г. Попроцкий,
бухгалтер отдела Гособеспечения

НОВОСТРОЙКИ

За годы сталинских пятилеток были созданы новые индустриальные базы: металлургическая в Урало-Кузбассе; нефтяная — «Второе Баку», между Волгой и Уралом; создавались многочисленные очаги индустрии в Сибири, в Казахстане, в Средней Азии. В труднейших условиях Великой Отечественной войны наша страна продолжала огромное строительство новых предприятий. За время войны были построены и пущены в ход металлургические заводы в Челябинске, Чебаркуле, в Узбекистане, новые домны в Magnitogorske, Tagile, Чусовой, 2 трубных завода на Урале, ряд марганцевых печей, прокатных станов и коксовых батарей, на Урале и в Сибири. Была увеличена добыча железной и марганцевой руды.

В угольных районах Востока было построено около 200 новых шахт. На полном ходу освоение Печорского угольного бассейна. За время войны добыча угля на Урале почти удвоилась, в Караганде возросла на 75 процентов.

За время войны были построены новые большие электростанции: Челябинская, Базымянская, Красногорская, Кирово-Чепецкая, Stalinская (Кузбасс), ряд гидростанций в Узбекистане и др. Если в 1943 году было пущено вчетверо больше турбин и впятеро больше котлов, чем в 1940 году, то в 1944 году в строй вступило в 2 раза больше энергетических мощностей, чем в 1943 году.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ

Комсомольцы и молодёжь района ко дню Красной Армии и Военно-Морского Флота собрали много подарков бойцам и офицерам Красной Армии, среди которых вышитые носовые платки, вязанные шали, носки, перчатки, кисеты, а также много продуктов питания.

**И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.**